
 
 

 
Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 2 / 2023–24   
 
 
Päätöspäivä     28.9.2023 
  
Ottelu     F-liiga miehet, TPS – Indians, Turku 25.9.2023 
 

Asia TPS:n Jere Niemelän (#3) ja Indiansin Jani Rauhalan (#91) välinen kontakti 
ottelun 3. erässä, peliajassa 41:47. 

 

 
Tiivistelmä 

Tilanteessa TPS:n Niemelä katkaisee ilmassa poikki kentän Indiansin Rau-
halalle tarkoitetun syötön ja pyrkii välittömästi jatkamaan peliä palloa 
kuljettaen hyökkäyssuuntaan. Rauhala on siirtynyt samanaikaisesti Nie-
melän selkäpuolelle ”aivan iholle”. Liikkeelle lähtiessään Niemelä har-
hauttaa häntä edestäpäin lähestyvää Indiansin pelaajaa #57. Kun Nie-
melä tekee harhautuksen, hänen yläkätensä kyynärpää nousee osuen sa-
malla selkäpuolellaan olevaa Rauhalaa päähän.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että TPS:n Niemelä ei tilanteessa tahallisesti 
vahingoita Indiansin Rauhalaa vaan Niemelä pyrkii aktiivisesti pelaa-
maan itsensä pallon kanssa pois omalta puolustusalueelta. Niemelällä on 
molemmat kädet mailassa, fokus pallossa ja hänen harhautusliikkeensä 
on pelinomainen reagointi häntä edestäpäin lähestyvään vastustajan pe-
laajaan (#57). Tilaa on käytössä vähän, joten Niemelä tuo harhautuksen 
aikana mailan ja pallon lähelle omaa vartaloa, jolloin yläkäden kyynär-
pää väkisin nousee. 
 
Kuluvalle kaudelle on annettu linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa. 
Näillä annetuilla linjauksilla myös kurinpitodelegaatio osaltaan peruste-
lee tämän tapauksen päätöksensä. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että annettujen linjausten mukaan Niemelä 
ei syyllisty tilanteessa sellaiseen pelisääntöjen kohdassa 614/3 mainit-
tuun väkivaltaiseen fyysiseen pelaamiseen, josta hänelle tulisi määrätä 
pelirangaistus. Kurinpitodelegaatio katsoo siten, että kyseessä ei ole sel-
lainen pääsarjamääräysten 53 §:n kohdassa 3 määritelty väkivaltainen 
pelaaminen, josta tulisi määrätä rangaistus. 
 
Kurinpitodelegaatio ei määrää Niemelälle tilanteesta rangaistusta. 

 



 
 

 

 

Asian aineisto  Erotuomarivastine 27.9.2023 

”TPS pelaaja numero 3 Jere Niemelä on tilanteessa pallollinen pelaaja. 

Hänellä on fokus palloon, kun Indians pelaaja numero 91 Jani Rauhala 

ottaa kontaktin takaa päin osuen jaloillaan Niemelän jalkoihin ja sa-

malla estäen vasemmalla jalallaan Niemelän liikkeelle lähtöä. Samaan 

aikaan Rauhala ottaa myös kontaktin vapaalla kädellään Niemelän sel-

kään. 

Edellä mainittujen syiden vuoksi hyökkäyssuuntaan liikkeessä oleva pal-
lollinen Niemelä horjahtaa eteenpäin joutuen kiertämään Rauhalan va-
semman jalan ja saaden samalla kontaktin selkäänsä. Niemelä menettää 
tasapainon horjahtaen eteenpäin. Pyrkiessään jatkamaan peliä hyök-
käyssuuntaan hän osuu lähtiessään Rauhalan kontaktin johdosta kädel-
lään Rauhalaan. Mikäli Rauhala ei olisi laittanut jalkaa eteen ja antanut 
käsikontaktia selästä Niemelään, niin kyseistä tilannetta ei olisi tapahtu-
nut. 
 
Emme tuominneet tilanteesta mitään, koska Niemelän käden liikkeessä 
ei ollut tahallisuutta, hänellä oli pallofokus ja Jani Rauhalan kontakti ai-
heutti pallollisen Niemelän horjahtamisen hänen liikkeelle lähtiessä. Rau-
hala ei loukkaantunut tilanteessa.” 
 
TPS:n vastine 27.9.2023 
”Tilanteessa Jere Niemelä on pallollinen pelaaja. Indiansin pelaaja Jani 
Rauhala paineistaa – ja rikkoo – Niemelää takaapäin ja samalla Indiansin 
pelaaja Christian Remes on tulossa paineistamaan pallollista Niemelää. 
Kuten erityisesti kentän tasalla olevan takakameran hidastuksesta nä-
kee, Niemelä pyrkii pallollisena pelaajana ainoastaan etenemään pois 
ahtaasta tilasta kahden pelaajan paineen alta itsestään katsoen etuva-
semmalla olevaan tyhjään tilaan. (Liite, Niemelä takakamera) 

 
Niemelä vetää palloa lähemmäs omaa kehoaan edetäkseen kahden vas-
tustajan välistä heidän ohitseen pitäen samalla molemmilla käsillä kiinni 
mailastaan. Tämän kaltaisessa tilanteessa pallon vetäminen lähelle 
omaa kehoa olisi mahdotonta ilman, että yläkäden kyynärpää nousee 
ylemmäs. Kyseisen kaltainen pallonkäsittely on täysin pelinomainen ja 
tyypillinen. Niemelä on tilanteessa pallollinen pelaaja, hän pitää molem-
milla käsillä kiinni mailastaan ja onnistuneesti pyrkii tilanteessa ainoas-
taan pelaamaan palloa ja etenemään pois paineen alta tyhjään tilaan. 
Ilman Rauhalan takaviistosta tullutta kontaktia ja lievää rikettä nyt tar-
kasteltavaa osumaa ei olisi koskaan tapahtunut.  

 



 
 

Niemelän vetäessä palloa itseään kohti, hänen olkavartensa osuu tilan-
teessa Rauhalan kasvojen seudulle. Ottelun kokeneet erotuomarit tarkis-
tavat tilanteen videolta ja tulkitsevat tilanteen Yhteisen pelikäsityksen 
tälle kaudelle voimaan tulleiden linjausten mukaisesti oikein, eivätkä tuo-
mitse rangaistusta. Tuomarit perustelevat kapteeneille tilannetta siten, 
että Niemelä ei olisi pystynyt pelaamaan tilannetta yhtään paremmin 
Rauhalan kontaktin takia.  

 
Tarkennettakoon myös, että toisin kuin videotuomarin päätöksessä mai-
nitaan, Rauhala ei loukkaannu tilanteessa, vaan jatkaa peliä.  

 
Katsomme, että tälle kaudelle voimaan tulleiden linjausten mukaan Nie-
melä ei tee tilanteessa sanktioitavaa rikettä seuraavin perustein: 

 
Elokuun lopussa järjestetyssä Yhteinen pelikäsitys -palaverissa käytiin 
läpi tuomareille koulutettuja linjauksia videoiden muodossa. 

 
LINKKI: https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_mies-
ten-sarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf 

 
Niemelän tilanne vastaa koosteen Case 5 -tilannetta – erona, että Nie-
melää rikotaan tilanteessa ja että Niemelän olkavarsiosuma on Case 5:n 
tilannetta kevyempi. Case 5:n linjauksena on, että tämän kaltainen ti-
lanne ei ole rike.  
 
https://www.youtube.com/watch?v=DuxHdlai-
Elw&list=PLuZYf9x_xPGmFTz0PptHkCn2oCtwZjNJ4&index=6 
 
’Case 5 - EV Akatemia - Karhut 
 
Musta pelaaja pelaa palloa molemmat kädet mailassa ahtaassa tilassa, 
eikä tee mitään ylimääräisiä peliin kuulumattomia liikkeitä. Valkoinen 
pelaaja puolustaa iholta ahdistaen, huolimatta mustan pelaajan kyynär-
pään osumasta valkoisen kasvoihin, musta ei tee mitään pelisääntöjen 
pohjalta sanktioitavaa rikettä tilanteessa - ei rangaistusta.’ 
 
Erotuomarit, valmentajat ja pelaajat ovat tehneet yhteistyötä Yhteisen 
pelikäsityksen eteen ja noin kuukausi ennen TPS-Indians-ottelua pidetyn 
palaverin pohjalta saatiin dokumentoitua tälle kaudelle tarkennetut lin-
jaukset. Viime kaudella käytössä olivat merkittäviltä osin eri linjaukset, 
kuten se ettei päähän osuneiden kontaktien kohdalla ollut lieventäviä asi-
anhaaroja. Muun muassa tämän asian kerrottiin Yhteinen pelikäsitys -
palaverissa muuttuneen tälle kaudelle. Niinpä viime kauden kurinpitota-
pauksia ei voi enää pitää tämän kauden osalta relevantteina ennakkota-
pauksina.  
 



 
 

TPS Salibandy luottaa siihen, että näistä yhdessä sovituista linjauksista 
pidetään kiinni eikä niistä luovuta kolmen ottelukierroksen jälkeen. Jat-
koseuraamukset tästä tilanteesta olisivat omiaan sekoittamaan kaikkia 
pelin osapuolia ja entisestään vaikeuttamaan yhdessä tehtävää työtä.” 
 
Indiansin vastine 27.9.2023 
”Alla on Westend Indiansin vastine miesten F-Liigan 25.9.2023 pelatun 
TPS-Indians ottelun kurinpitotilanteeseen (Niemelä vs. Rauhala). Alla on 
myös linkki Indiansin päätykameran kuvaan, jossa kyynärpääosuma nä-
kyy ajassa 00:05. 
 
https://youtu.be/LJZee0iPbA8 

 
Miesten F-Liigan 25.9.2023 pelatun ottelun TPS vs Indians, 3. erässä, ot-
teluajassa 41:46 TPSn Jere Niemelä (#3) huitaisee pallon tavoittelutilan-
teessa Indiansin Jani Rauhalaa (#91) kyynärpäällä päähän. Tilanteen seu-
rauksena Rauhala kaatuu maahan, loukkaantuu ja peli keskeytetään. En-
nen kontaktia pallo on pelattu TPSn hyökkäysalueelle ja Niemelä saa pal-
lon syötön katkon jälkeen haltuunsa. Rauhala pyrkii puolustamaan Nie-
melän etenemisen puolustamalla tätä selän puolelta. Pyrkiessään eteen-
päin tilanteesta Niemelä lyö Rauhalaa kyynärpäällä ohimon ja silmän 
alueelle. Rauhala ei ehdi väistää lyöntiä, koska on erittäin lähellä Nieme-
lää tilanteessa eikä voi ennakoida kyynärpäälyöntiä tilanteessa. 
 
Indians katsoo, että kyse on väkivaltaisesta fyysisestä pelistä, kuten on 
määritelty pelisäännöissä kohdassa 614 3). 
 
Tilanteesta ei tuomita videotarkastuksen jälkeenkään jäähyä Niemelälle. 
 
Niemelän kyynärpäälyönti on tilanteeseen nähden tarpeeton ja ottaen 
huomioon Rauhalan läheisyys tilanteessa, Niemelällä täytyy olla tietoi-
suus siitä, että kyynärpää tulee osumaan pelaajaa päähän. Kyseessä on 
taaksepäin ja ylöspäin suuntautuva lyöntiliike, joka on linjattu yhteisissä 
pelisäännöissä vähintään ison joukkuerangaistuksen rikkomukseksi. Hei-
lautus aiheuttaa vakavan ja tarpeettoman loukkaantumisriskin Rauha-
lalle.” 
 
Indians on toimittanut lisäksi vastineen liitteenä omalla kameralla tilan-
teesta kuvatun videoleikkeen. 
 
Otteluvalvojan vastine 
”Katsoin käsiteltävän tilanteen kännykkäni ruudulta uusintana useam-
man kerran samaan aikaan, kun erotuomarit suorittivat videotarkas-
tusta. 
 



 
 

Ennen kauden alkua pääsarjojen koulutuksessa on käsitelty tilanteita, 
joissa kaukalon kulmassa palloa tavoittelevan pelaajan käsivarsi/kyynär-
pää osuu toisen pelaajan kasvoihin/päähän. Tällaisessa tilanteessa oleel-
lista on se, että kyseessä on normaali pelitilanne ja sen mukainen tapa 
pelata. Yksi selvä tuntomerkki tästä on, että pelaajalla on molemmat kä-
det mailassa, jolloin käsiteltävän tilanteen mukaisessa tapahtumassa 
kyynärpään nousua ei ole mahdollista välttää, eikä pääosuma näinollen 
ole automaattisesti rangaistava. 
 
Johtopäätökseni käsiteltävästä tilanteesta oli videolta katsottuna, että 
Jere Niemelän toiminta oli pelitilanteen mukaista, vaikka tapahtuikin 
avokentällä. Ottelussa tilanteesta ei tuomittu pelirangaistusta. Olin tästä 
samaa mieltä.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  

• Ottelutallenne ja siitä tehdyt useammat videoleikkeet 

• Indiansin toimittama linkki omalla kameralla kuvattuun videoleik-
keeseen 
 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn pääsarjapäällikön ja F-liigan toimi-

tusjohtajan tekemällä rikkomusilmoituksella. Sääntöjen mukaan tapaus 
on siirtynyt suoraan kurinpitodelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen 
määräämiseksi. (Pääsarjojen sarjamääräysten kohta 47 §) 
 
Tilanne tapahtuu TPS:n puolustusalueella TPS:n maalilta katsottuna va-
semmalla puolella kenttää hieman maalialueen ulkopuolella. TPS:n Nie-
melä katkaisee tilanteessa ensin ilmassa poikki kentän Indiansin Rauha-
lalle tarkoitetun syötön, ottaa pallon haltuunsa ja pyrkii välittömästi jat-
kamaan peliä palloa kuljettaen hyökkäyssuuntaan. Rauhala on siirtynyt 
samanaikaisesti Niemelän selkäpuolelle ”aivan iholle” antamaan pai-
netta/pyrkien riistämään pallon. Liikkeelle lähtiessään Niemelä harhaut-
taa häntä edestäpäin lähestyvää Indiansin pelaajaa #57. Niemelällä on 
molemmat kädet koko harhautuksen ajan kiinni mailassa ja fokus pal-
lossa. Niemelän tehdessä harhautuksen suhteellisen ahtaassa tilassa ja 
pelaten palloa aivan jalkojensa juuressa, hänen yläkätensä kyynärpää 
nousee osuen samalla Rauhalaa päähän. Rauhala kaatuu maahan kasvo-
jaan pidellen ja peli vihelletään hieman tämän jälkeen poikki. Tilanteesta 
ei tuomita itse ottelussa videotarkistuksen jälkeenkään rangaistusta. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että TPS:n Niemelä ei tilanteessa tahallisesti 
vahingoita Rauhalaa vaan Niemelä pyrkii aktiivisesti pelaamaan itsensä 
pallon kanssa pois omalta puolustusalueelta. Harhautusliike on pelin-
omainen reagointi häntä edestäpäin lähestyvään vastustajan pelaajaan 
(#57). Tilaa on käytössä vähän, joten Niemelä tuo harhautuksen aikana 



 
 

mailan ja pallon lähelle omaa vartaloa, jolloin yläkäden kyynärpää väkisin 
nousee. 
 
Tälle kuluvalle kaudelle on annettu linjauksia fyysisestä pelistä pääsar-
joissa, jotka on tiedotettu pääsarjoissa pelaaville joukkueille sekä pää-
sarjaerotuomareille. Linkki kyseiseen materiaaliin: https://sali-
bandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_miesten-
sarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf 
 
Tämä kyseinen tapaus vertautuu hyvin lähelle kyseisen materiaalin case 
5 (EV Akatemia – Karhut) -esimerkkitapausta, josta tämä suora lainaus: 
”Musta pelaaja pelaa palloa molemmat kädet mailassa ahtaassa ti-
lassa, eikä tee mitään ylimääräisiä peliin kuulumattomia liikkeitä. Val-
koinen pelaaja puolustaa iholta ahdistaen, huolimatta mustan pelaajan  
kyynärpään osumasta valkoisen kasvoihin, musta ei tee mitään peli-
sääntöjen pohjalta sanktioitavaa rikettä tilanteessa – ei rangaistusta.” 
 
Vertailupohjaa nyt käsiteltävälle tapaukselle antaa myös saman materi-
aalin case 2 (Krp-Oilers), josta tämä suora lainaus: ”Ei varsinainen kamp-
pailutilanne, valkoinen pelaaja käyttää vapaata kättään pitääkseen vas-
tustajan pois iholtaan, käden liike suuntautuu vahvasti taaksepäin ja 
yläviistoon. Käden liike tilanteeseen nähden tarpeeton ja pelaajalla tu-
lee olla tietoisuus, että hän survaisee taaksepäin sillä korkeudella, jossa 
vastustajan pää oletettavasti on > loukkaantumisriski kasvaa. Valkoi-
selle vähintäänkin iso joukkuerangaistus (2+2min) piittaamaton fyysi-
nen peli.” Tästä esimerkkitapauksesta (case 2) tekee rangaistavan se, 
että pelaaja syyllistyy vähintäänkin piittaamattomaan fyysiseen peliin 
käyttäen vapaata kättään tilanteeseen nähden tarpeettomalla tavalla 
aiheuttaen samalla vastustajalle potentiaalisen loukkaantumisriskin. 
Nyt käsiteltävässä tapauksessa Niemelän molemmat kädet pysyvät osu-
mahetkessä mailassa kiinni ja kurinpitodelegaation tulkinnan mukaan 
hänellä on pyrkimys pelata pelkästään palloa. 
 
Näihin annettuihin linjauksiin ja esiteltyihin esimerkkitapauksiin myös 
kurinpitodelegaatio pohjaa nyt käsiteltävänä olevan tapauksen päätök-
sensä. Kurinpitodelegaatio katsoo, että annettujen linjausten mukaan 
Niemelä ei syyllisty tilanteessa sellaiseen pelisääntöjen kohdassa 614/3 
mainittuun väkivaltaiseen fyysiseen pelaamiseen, josta hänelle tulisi 
määrätä pelirangaistus. Kurinpitodelegaatio katsoo siten, että kyseessä 
ei ole sellainen pääsarjamääräysten 53 §:n kohdassa 3 määritelty väki-
valtainen pelaaminen, josta tulisi määrätä rangaistus. 

  



 
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 

Edellä esitetyn perusteella päätämme, että TPS:n Niemelälle ei määrätä 
rangaistusta tapahtuneesta. 
 

Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  

  

Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

  
kurinpito@salibandy.fi 

 

Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  

 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian 

kilpailusääntöjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n 

perusteella. 
 

Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 

Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 
 
Muutoksenhaku   

Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsin-
taotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden 
(2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Sali-
bandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalau-
takunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikko-
musta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian 
osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoeli-
men asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslau-
takunnalle”.  
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